



Česání
labradorské
ho retrívra
pomocí
kovové
pilky

LÍNÁNÍ

Hladkosrstí psi línají dvakrát do roka, obvykle na jaře a na podzim. Během línání srst nápadně vypadává, takže v tomto období se budeme česání věnovat určitě častěji než jindy. Línání je způsobeno hormonální činností některých žláz, a tu ovlivňují teplota okolí a délka dne. Někdy pes líná téměř nepřetržitě, což může být způsobeno tím, že je držen v místnostech, kde se v chladném počasí hodně topí. Žije tedy s námi v přetopeném bytě, kde je často i suchý vzduch, a my se potom musíme potýkat s problémem vypadávání chlupů, které jsou doslova všude. Línající srst má tendenci ulpívat a jakoby se vetknout především do textilií a je mnohdy velmi obtížné ji odstranit. Nemaý vliv na línání může mít i kondice psa, výživa a hormonální výkyvy především u fen. Jedinou možností, jak s tím bojovat, je pořízení kvalitní vyčesávací pomůcky, kterou budeme systematicky a důkladně používat. Velmi účinné je, když nepročesáváme jenom po srsti, ale začneme nejdříve pracovat krouživými pohyby ruky, ve které držíme hřeblo (tak jako když hřebelcujeme koně), a až na závěr srst uhladíme po srsti, tj. od hlavy ke špičce ocasu, packy dolů. Hladkosrstí psi mívají měkkou a senzitivní kůži, takže se snažíme česat efektivně, ale vždy tak, abychom nesprávnou pomůckou nebo nesprávnou technikou pejska neporanili. Na závěr můžeme použít například kus flanelové látky, kterou srst vyleštíme, nebo i některý ze speciálních olejů určených pro zvýšení lesku psí srsti.

Péče o psy s hladkou a kombinovanou srstí

Péče o hladkou srst, jakou mají například, boxer, doberman, mops, labradorský retrívř a dalmatin, je přirozeně nejsnadnější. Neznamená to však, že ji můžeme úplně vynechat.

Psy s krátkým přiléhavým osrstěním postačí několikrát týdně vykartáčovat gumovým nebo štětínovým hřeblem nebo kovovou pilkou, které se nabízejí v několika tvarech, velikostech

a s různým rozmištěním zoubků. Četnost kartáčování přizpůsobíme životním podmínkám našeho psího miláčka. I u hladkosrstých psů však platí: čím častější péče, tím lepší výsledek!

KOMBINOVANÁ SRST

Psi s kombinovanou srstí mají jednak velmi krátkou, hustou a hladkou srst v obličejí a na předních stranách nohou, jednak kratší, hustou podsadu a přiléhající nebo zvlněné pestíky na těle, a potom také dlouhé, bohaté prapory na hrudi, zadní straně předních končetin, zadní straně stehů a spodní straně ocasu. Typickými představiteli psů s takovým typem srsti jsou třeba flat coated retrívř, zlatý retrívř, dlouhosrstý jezevčík nebo border kolie. I takto osrstěné psy je třeba důkladně pročesávat, neboť delší srst tvořící prapory má tendenci k plstění a zacuchávání se. Důkladně ji proto pročesáváme kovovým hřebem s dlouhými, na koncích zakulacenými zuby. Nesmíme zapomenout ani na srst

Česání dobrmana gumovým oválem



Ukázka gumového oválu vhodného na hladkosrsté psy

mezi prsty, která má rovněž tendenci plstnatět a zachytávat na sobě různé nečistoty, napříkladostny, kousky větviček nebo suchou trávu. I zde si vystačíme s kovovým hřebenem nebo kartáčem v závislosti na délce srsti. Obecně platí: čím delší srst, tím delší zuby hřebene, a naopak. Hustou srst s podsadou na těle psa je ideální vyčesávat kartáčem jak proti srsti, tak i po srsti, a to především v období línání, které stejně jako u hladkosrstých plemen psů probíhá dvakrát do roka.

V období línání budeme česat podstatně častěji, ideálně každý den. Nejenom proto, abychom psímu kožichu pomohli zbavit se odumřelé srsti a tím celý proces urychlili. Pádným důvodem bude především při soužití se psem v bytě jistě i to, že línající srst má opět schopnost ulpívat všude a na všem.

ŘADA PO ŘADĚ

Dlouhé prapory pročešáváme tzv. řadu po řadě. To znamená, že srst přidržujeme volnou rukou

a oddělujeme od srsti, kterou právě češeme. Vždy dbáme na to, abychom se dočesali až ke kůži a nepokračovali k další řadě chlupů, dokud nám hřeben nebude volně procházet srstí, na které právě pracujeme. Tak postupujeme na všech místech s delší srstí, a to jak po srsti, tak i proti ní. Nezapomínáme ani na místa, kam je horší přístup nebo kde to je psu méně příjemné, jako jsou například vnitřní strany zadních nohou nebo místa za ušima. Nebudeme-li mít na některém místě srst správně vyčesanou, hřeben zacuchanou srstí volně neprojde a zadrhne se o případné uzlíky a plstěnce. Ty vznikají právě nevyčesáním odumřelých chlupů, které nevytvoří uzlík, na který se postupem času navaluje další a další srst, až dojde ke zplstnatění celých ploch a „dred“ je na světě. Jedině důkladným česáním lze vzniku nežádoucích plstěnců předejít. Mějme na paměti, že ať už budeme pečovat o jakéhokoliv psího kamaráda, musíme vždy postupovat trpělivě a něžně! Odměnou nám bude krásně a zdravě vypadající mazlíček s nezacuchanou a lesklou srstí.

Romana Divišová

**Příště se budeme věnovat výběru
správných kartáčů a hřebenů
a také správné psí kosmetiky.**

Proč pečovat o srst?

PRÁVIDELNÝM KARTÁČOVÁNÍM A ČESÁNÍM DOCÍLÍME:

- odstranění mrtvých a odumřelých chlupů, nečistot a prachu,
- u praporců dlouhé srsti předejdeme zacuchání a zplstnatění srsti,
- kontrolujeme stav kůže a přítomnost eventuálních nežádoucích parazitů (blechy, klíšťata),
- masírujeme kůži,
- usnadňujeme a podporujeme růst nové srsti,
- pomáháme přirozeným olejům, které se nacházejí v srsti, aby se rozprostřely po celé délce chlupu, čímž docílíme lesknoucí se a zdravě vypadající srsti.